



# 愛 華 人 浸 信 會 二 零 一 二 年

四月號第一百期

出版：愛城華人浸信會資訊部  
11112-109 Avenue  
Edmonton Alberta Canada

Tel: (780) 426-0891 T5H 1E1  
[www.ecbchurch.org](http://www.ecbchurch.org)

教牧同工：  
吳守信牧師 吳楊芳芳師母  
聶書全牧師 林泰山傳道

編輯：朱家欣



## 聶書全牧師按立分享

(編者按：感謝神，  
聶書全傳道於四月二十  
八日被按立為牧師，以  
下是聶牧師按立分享的  
摘要)

哥林多後書 4:1-2 我們既然蒙憐憫，受了這職分，就不喪膽，乃將那些暗昧可恥的事棄絕了；不行詭詐，不謬講神的道理，只將真理表明出來，好在神面前把自己薦與各人的良心。

讓我跟大家分享耶穌基督的救恩如何臨到我這個罪人以及神如何憐憫我，派我事奉他的經歷。1970 年，我出生在四川一個貧窮的山村，8 歲時我開始讀書，接受了無神論的教育。很快我發現要走出這個落後的地方，唯一的方法就是認真讀書。89 年我考上了重慶大學，大學畢業後能夠幸運地到當年高考沒有考上的清華大學讀研究生。在清華大學的日子是我人生的低谷，沒有了優越感，而且還常常自卑，因為身邊的同學都比我優秀。現在我知道了，那是神在對付我的驕傲，預備我來接受耶穌基督的救恩。在清華，幾乎所有的人都在準備出國留學。我開始還猶豫是否要出國，覺得自己可能出不去。慢慢地，我也下定決心一定要出國，拼命學外語。終於在 97 年 8 月去到美國攻讀我的物理學博士學位。

說來奇妙，系裡面分給我的辦公室裡居然有一本中英對照的新約聖經，不知道誰留下來的。剛到美國，事情不多，在辦公室的時候，我就常把那本聖經拿來讀。開學不久，半島華人浸信會在我們學校附近的一個美國人的教堂舉辦了一個中國學生迎新會。第一次走進教堂，也是出國後第一次吃到好吃的中國菜。吃完飯後有唱歌、講道，不記得什麼內容了，只感覺到大家都很親切。後來我開始參加他們每兩周一次的查經聚會，幫助我明白了很多有關信仰和聖經的問題。

我開始思想我和神的關係，我的人生意義是什麼，我們來美國尋求什麼？生命的意義真正何在？在我堅持讀聖經和參加查經聚會的時候，這些問題的答案開始出現，但是我還不能接受耶穌基督為我的救主，雖然我比較喜歡和基督徒在一起了，也願意參加他們的聚會。

97 年聖誕節後，我參加了第 11 屆美東福音營。那一屆營會的主題是“若是今生比永恆長”。我認真聽每一堂道，思考了很多問題，也和同一小組的人討論問題，人生的意義是什麼？真理是什麼？永生是什麼？為什麼要信耶穌？聖經可信嗎？在那個營會中，每次講員講完道，都要呼召，邀請人接受耶穌為救主。第三天晚上，講員講完了道，呼召人接受耶穌為救主。當時我心裡有些猶豫，舉不舉呢？不知道為什麼，正在思想間，我的手就舉起來了。營會要求每一個舉手決志的人都填一個回應表。在回應表上，有幾個選擇項。第一個選擇：我已經決定接受耶穌。我心想，信耶穌就這麼簡單嗎？這就算信了？我再看第二個選擇：我願意繼續認識耶穌。我覺得這個對我好象更合適，我就選了這個。

看來我對神對耶穌基督還有所保留，不過，神的慈愛和作為遠超過我的心思意念。就在最後一堂的講道中，神的話進入我的心，深深地感動我，我理性的防線完全消失，神的愛深深地感動我，我的淚水不停地流，我的心中充滿了平安喜樂。講員講完道後，呼召人奉獻自己，全時間來事奉神，甚至回到中國去傳福音，我居然毫不遲疑地就舉手了。聚會結束後，我自己都覺得驚訝，昨天晚上才不大情願地作了決志禱告，今天就奉獻要傳道了，這太快了，我幾乎不敢相信自己，我當時應該沒有明白這個決定要意味著什麼。從福音營回到學校，我迫不及待地與同學們分享我的福音營的經歷，唱我從福音營裡學會的詩歌給他們聽。從那以後，我更加喜歡讀聖經，禱告，周五到查經班，主日到教會聚會，心中充滿了喜樂，見了中國學生就跟他們講耶穌，邀請他們星期五去查經班。我相信耶穌基督已經拯救了我，這些改變都是神的恩典臨到我的証據。98 年復活節，我受洗歸入主耶穌的名下。受洗加入教會後，我屬靈的生命繼續成長，開始學習事奉主。

當時我曾經想放棄物理，進入神學院學習。趙牧師勸我先學完學位，繼續等候神。2001 年我博士畢業，去到蒙特利爾作博士後。當時我本來打算直接回國，一邊工作一邊傳福音。因為想到可以在國外多一點經驗，我才選擇到加拿大來作博士後。蒙特利爾的兩年時間中，我的信心和教會生活繼續成長。我主日在滿地可華人浸信會聚會，我還參加了

# 訪問Daniel和Carly

李恆初弟兄整理



大家好，我是李駿傑。我是從 2010 年底從列城 (Lethbridge) 搬到愛城。也在 2011 年開始參加愛浸崇拜和小組活動。2008 年我參加了冬令會時認識了愛浸的弟兄姊妹而開始了這一段的不解之緣。我便在這神奇妙的帶領下踏進了愛浸的大門，禱記得當初我是不習慣崇拜模式，也可能我是一個內向及不太善於表達自己，每當祝福後便和旁邊的弟兄姊妹握手都感覺不太自然，這也可能是教會的「例行公事」。但日子久了我便有不同的感受，我看見各弟兄姊妹利用這短短數分鐘的時間走回整個禮堂，關心各人，讓「主的愛使我們合一」，這也讓新朋友多了一份從神而來愛的禮物。

我是在列城決志信主、受浸、學習聖經。現在數算一下已經差不多有十年了。最初認識主也是十分奇怪的。因為我是在香港一所沒有宗教背景讀中學。而我當時認為聖經只是一本教科書亦是一本沒可能“讀”完的書。到加拿大後因英文不太好的關係唯有到列城上大學。



大家好，我是潘迪怡，人都叫我做 CARLY。我是在 2006 年中來加拿大，不知不覺已經來到加拿大已有五年半了，時間過得真快，回想當初，我問我的家人好多個為什麼…為什麼要來加拿大，為什麼要來一個交通不方便的地方，為什麼要來一個這樣悶的地方…換來的只有一個答案，就是「因為我二家姐嫁到加拿大，所以我們全家一同到加拿大」。這是一個什麼的道理！但在無選擇的情況下，我都要一同來加拿大，真是無奈的！！

我還在香港讀小學的時候，這是一間沒有宗教的學校。但在朋友的邀請下，我去了他們的教會，還參加了他們的查經班，小組…等等，我好相信有神的存在，直到我上了中學，這是一間佛教學校，之後轉了另一間天主教學校，這樣我就不知不覺地離開了神好幾年。剛來加拿大的時候，沒有朋友，生活苦悶，除了上學之外，就沒有地方可以去，所以我當時大部分的時間

列城是一個不大的城市，可想而知華人是不多的。但竟然在堂上一位陌生的基督徒邀請我參加他們的團契，在參與其中感受了他們所說的“耶穌的愛”，我的信主經歷並沒有遇到甚麼大的病，甚麼嚴重的人生痛苦，但這是要感恩的。神用不同的弟兄姊妹帶我這個「被動」的人進入祂的殿。神慢慢在我的生活細節上學習和實行祂的話語。由起初認為聖經只是一本「書」到和不同的弟兄姊妹互相學習和分享，我相信這完全是神的預備。在詩篇 121 篇 1-2 節：「我要向山舉目。我的幫助從何而來。我的幫助從造天地的耶和華而來。」令我感受最深。在我學習、工作、和生活適應都一一在我人生中寫下重要的一頁，這全是神的恩典。

我原本到愛浸只是想做一個渾渾噩噩、潛水的基督徒，有事奉的機會也會試推辭。沒想到愛浸去年舉辦為低收入人士報稅服務，神又再一次呼召我讓我可以再一次事奉神。我可以將祂所賜的智慧帶給他人，讓耶穌的愛傳給未信的朋友。在愛浸這期間看到一群基督徒無私的奉獻，為神透過外展工作走進世界，傳揚祂的愛，為主作見證。「我差你們去、如同羊進入狼群、所以你們要靈巧像蛇、馴良像鴿子。」馬太福音 10 章 16 節。感謝神我的分享可以在愛浸第一百期刊出，願神使用這月刊讓神家裏的人有更緊密的聯繫。

都是在家中看電視。但有一日，我二家姐提議不如返教會，多認識朋友，我心中突然有一道聲音對我說，是時候再接觸神了。

在 2008 年，我參加冬令會認識了一位愛浸的弟兄，他時常都叫我返愛浸。我當時覺得他好煩，為什麼時常叫我返他的教會。有一天的星期日我不用上班，我就去了愛浸見識下，之後我都去過好多間教會，愛浸給我的感覺最特別的是：雖然一間小小的教會，人數不多，但他們十分熱情，熱情到有一點兒害怕，但相處了一段時間，就接受了他們的相處方式，每一次崇拜後，他們都會握手，問候大家，有一種好溫暖的感覺，我是一個較為被動人，就算是在教會，我都不會同一些不熟識的人談話，但他們的熱情，慢慢地溶化了我，我會主動地找弟兄姊妹談話，問候大家，如有需要我都會為他們祈禱。

回想起其實神早已在我身上動工，祂沒有離棄我，還帶我來加拿大，帶我返教會，返回祂的懷抱中，感謝神！多年來神對我都不離不棄，無論我是好是壞，都依然愛我，幫助我，再一次感謝神！每一次當我遇到有困難的時候，祂不但只沒有離開我，反而幫助我，還有一班好弟兄姊妹在我身邊，在他們身上感受到神如何愛我們，我們就要如何愛我們的弟兄姊妹，愛一些不可愛的人。

# 「來記念我」受苦節聚會花絮

在4月6日由愛城華人浸信會及愛城華人聖樂團合辦的「來記念我」受苦節聚會中，會眾藉著詩班的獻唱和七段角色獨白去重溫耶穌基督的生命，與及為成就救恩而經歷的痛苦。七位愛浸演員七位分別是張浩婷飾演見証五餅二魚的女孩，陸梁玉蓮飾演患血漏的女人，林李小欣飾演馬利亞，潘陽飾演猶大，康樂飾演彼得，梁超敏飾演彼拉多和許嘉敏飾演約翰。參加當晚聚會的弟兄姊妹也非常欣賞各演員的落力演出，並被詩歌深深感動。在聚會結束時，會眾同唱「耶穌愛我」作總結，盼望耶穌的愛成為我們每天生活的力量。



## 余惠容受浸見證分享



我認為信耶穌很好，但我有一個誤解以為信了主以後，是不需要受浸和參加教會的崇拜，如今我已擺脫這個觀念。在去年八月，我決定找一

間教會，我相信是神的呼召，又因為時間的許可，我就去到教會的聚會，尋找到聖經真理的教導。在這短短的時間裡，毫不猶豫地，我願意接受主耶穌基督做我個人救主，赦免我罪，使我得到永生，有聖靈每天的同在。



## 劉佩文受浸見證分享



在此先要感謝一位朋友在兩年多前帶我一家回來這教會，讓我們可以認識神，在這兩年內我從主日學，和每週的崇拜及每月小組裡了解很多神的話，又開始學習禱告和神相交，最特別的事在今年暑假，有我的妹妹和老爺、奶奶分別也來探望我們，他們也很有興趣在週日跟我們一起去教會聽道和上主日學，也在短短幾週內決了志，另我很高興，所以我也決定在聖誕節接受浸禮，讓神可再大大推動我，在各親友中做出好榜樣，好讓各人也和我一樣盡快接受這位大能的神，感謝主，願主繼續看顧我們一家。



# 四月的天

經過漫長的嚴冬考驗，我們靜靜地等待，默默地守候，在漫天飛雪的日子裡，神沒有忘記許下的諾言，沒有離棄祂的子民，沒有教人無限期地盼望，在四月的天下，神賜下恩典無限。

蘇麗蓉

四月的天，東風驅趕寒氣冰雪融化，山川流水重新歡唱跳躍，小樹幼苗蔚然成林。  
四月的天，北歸的大雁帶來南方桃李盛開的喜訊，安慰我久違的鄉思心。  
四月的天，林海傳來鳥語花香，漫山遍野百花爭妍，春意盎然。  
四月的天，神賜下充沛的及時雨，潤澤大地，促進萬物蓬勃生長。  
四月的天，溫煦的麗日慰藉高山原野，撫平受傷的心靈。  
四月的天是奮起的盛節，希望的天，鼓舞人心的季節。  
四月的天，捷報頻頻，隨著聲聲的晨鐘，傳來基督徒虔誠的祈禱和深深的祝福。  
四月的天，證實我主耶穌基督死裡復活，戰勝死亡的大能。  
四月的天，教我們知曉什麼是神的大愛與大能，教我們如何仰賴神。  
四月的天是基督非常的彰顯，更是基督徒盼望歸家的航標。

(續第一頁)

學校的基督徒團契，和弟兄姐妹一起向學生傳福音，也邀請很多學生和新移民到滿地可華人浸信會的國語團契聚會。期間我也開始在神學上裝備自己，抽空回到美國上了兩期更新學院的聖經課程。我覺得神不會讓我在加拿大長期住下去，所以那個時候我沒有申請移民，雖然身份問題是個很重要的問題。我深信神會帶領我前面的道路，我是天國的子民。

在 2002 年底的時候 我開始懇切地尋求神的帶領 在一段時間裡，我開始學習禁食禱告，尋求神的旨意，是要回國工作還是要全職侍奉？我的理想是在國內一個大學當教授，同時傳福音身邊的人。但是神沒有給我開這個門，向國內幾所大學的申請都被拒了。有一次，國語團契裡一位愛主的姐妹對我說，我覺得你回國去做一個教授太浪費了，你應該做一個牧師。這讓我很受感動，因為我身邊很多的人都是相反的想法，認為我作一個傳道人太浪費了，應該去作一個教授。神的靈慢慢引導我，讓我看到神國的需要，要收的庄稼多，作工的人少。我不知道自己能夠為神成就什麼，但是我願意把自己分別出來，為神而活，事奉主耶穌基督。我決定放棄物理，去神學院進修。幾天後，我的教授告訴我，她的經費不能夠繼續支持我了，要我找別的地方。我告訴她，不用了，我已經決定放下物理，要讀神學去了。神會供應我一切所需要的。

2003 年 6 月 我提前結束博士後工作 回國和沈凌姐妹結婚。8 月我回到美國讀神學。2003 年底我的妻子到美國和我團聚。直到 2006 年，我們一邊在神學院學習，一邊在半島華人浸信會和威廉斯堡查經班事奉。這期間，我們的孩子天愛、天望也相繼出生。神的恩典真是豐盛！2006 年 5 月我從神學院畢業，10 月，我們一家來到愛城華人浸信會，和大家一起事奉主。在過去 5 年多時間裡，神的恩典同樣地豐盛。

首先感謝愛浸的弟兄姐妹對我和我的一家的接納、關心、幫助，在愛浸讓我們感到在家一樣。你們為我們所獻上的禱告、你

們為我們所奉獻的金錢、你們為我們所作的飯菜、你們贈送給孩子們的衣服、禮物，我深信我們的神都記紀念並且會豐豐富富地報答你們，這也幫助我在愛浸謙卑而專心地事奉。

其次，我也要感謝愛浸的弟兄姐妹對國語事工的關心和支持。粵語部、英文部、兒童部的弟兄姐妹都很愛講國語的人，關心國語部的發展。伴隨愛浸的成長，國語部也在逐步成長。國語部的事工對象主要是國語移民和留學生。國語移民事工是大約 10 前國語事工在愛浸開始的時候就有的工作，這些年很多移民和家庭在愛浸信主、成長，也有離開愛浸去了別的城市的，有的回到中國去了。

2007 年我們開始了 UA 大學查經班。我們深感這是神的心意和工作。我們看到神如何興起這個工作，如何從各處帶領弟兄姐妹到 UA 服事那些學生學者。那些學生學者因為參加這個查經班，生命如何被改變，信了耶穌，有的去了別的城市，有的回國了，也有留在愛浸的。我盼望將來有一天，在愛城的另外兩所大學，MacEwan 和 NAIT 都能夠有像 UA 那樣的查經班。

我們意識到，國語移民和留學生是一個流動的人群，這是一個傳福音的生力軍。神把這些人帶到我們身邊，求神能夠幫助我們，在耶穌基督裡面把他們完完全全地帶到神面前，並且幫助他們在耶穌基督裡成長。當他們離開愛城的時候，能夠把耶穌基督的福音帶到神要他們去的地方。更一步，當愛浸在尋求未來宣教的異象的時候，我們能夠把他們差遣到神的工場上去。我們已經開始了 PEI、中國事工，我相信神會我們敞開一個寬大又有功效的門，雖然還有很長的路要走，還有很多困難。

我盼望愛浸能夠成為一個宣教的教會，傳揚神的愛，傳揚耶穌基督的福音，不僅僅在近處，更是在遠處。這是神對我的恩典，更是神對我的托付。我願意和愛浸所有的弟兄姐妹一起，實踐主耶穌基督給教會的大使命。願我們所作的一切只為榮耀主聖名！